
FEeLEtős szeRKESZzTű 

Hetekig suttogtak 
róla, majd hangos nyilvánosság elé került, 

hogy végül is hivatalos megerősitést nyer- 

jen a hir: Makkai sándor erdélyi reformá- 

tus püspök lemondott méltóságáról, hivei 

már tudomásul is vették ezt az elhatározá- 

sát, elhagyja eddigi muüködése szinterét, Ma- 

gyarországra költözik, ahol már vár reá a 

debreceni egyetem tanár katedrája. Nem 

hallgathatjuk el, hogy tfáijda"mas számunkra 

ez az emigrálás. Éppen tőle, aki magas pe 

birtokában hivatottsággal birt emosak 

egyházi, hanem nemzeti vezetésére is faj- 

testvéreinek. Szerettek reá hivatkozni a 

multban és erre hivatkoznak mostani távo- 

zása alkalmából is, hogy ő benne elevenen 

élt és lobogott az a világosan meglátott 

transzilván szellem, mely mindig Erdély leg- 

jobb pillanataiban érvényesült. Hol érvénye- 

sül ez a transzilván szellem, amely megen- 

gedi magának azt a luxust, hogy abbahagy- 

ja a megkezdett munkát és elmeneküljön a 

feladatok elvégzése elől? Mi ez? Fásultság 

vagy csömör? Belefáradás vagy kényelem- 

szeretet? És ha igen, szabad ezeknek felül- 

kerekedni a ekisebbségi sors adott- 

ságai között? Megállapitják róla azok, akik 
erdélyiségüknél fogva közelebb állottak hoz- 

üdülettel élére állott a dolgozniakaróknak. 

Azoknak, akik nem akarnak szüntelenül 

tcsak szomorkodni az adott helyzet fölött, 

hanem széles erőfeszités áránis uj életet 

igyekeznek teremteni a romok fölött is. Mi 

törte meg ezt a hitet és egyáltalán megtör- 

hetik-e? Hiszen ez a példamutatás rácáfol a 

tanitásra. Ilyen cáfolatot éppen a mesternek 

nem szabad nyujtani. Az ő tanitásának 

iigazsága akkor lenne meggyőző, ha a meg- 

kezdett munkának folytatása lenne, ha a 

lendület féluton meg nem bénult volna, ha 

az állitólagos kodást k meg- 

szakitotta, hanem fel is váltotta volna az uj 

életigenlés. Életet teremteni a romok fölött 

is, nem kikapcsolódással, nem k üléssel, 

hanem szakadatlan, kitartó munkával lehet. 

Ez a kitartás bicsaklott meg a távozó Mak- 

kaiban, aminek ilyen nyilt bevallása, külö- 

nösen az általa választott formában, nem jó 

példaadás az ittmaradók számára. Van Mak- 
kainak egy igen érdekes és értékes könyve 

önmagunk reviziójáról. Ebben a munkában 

igen bölcsen és meggyőzően csillan fel a 
transzilván szellem, ha ezt azonositjuk a 

reálitások helyes felismerésével, ezeknek a 

magunk szolgálatába való állitásával a le- 

hetőségek 1 és a bunakeresztés 

helyett az élniakarással. Makkai távozása 

megtagadja ez t az élethitet, amelyet a ro- 
mániai magyarságnak szóval és irásban hir- 

detett. Az önmagunk reviziójanak makkai-i 

szelleme nem olyan konzekvenciákat szül, 

fat özt 

sai kétségtelenül az egyetemes magyar köz- 

muüvelődés szolgálatában állottak eddax 1s és 

ezt szolgálják majd a jövőben is. Csak tran- 

szilván szellem nélkül. Azon erdélyi szellem 

nélkül, amely évszázadok viharai közepette 

mindig megtalálta 4 megmaradás felé ve- 
zető utat. Az a szellem, amelyet Makkai meg- 

tagad távozó lépleivel. Makkai a romol 

való épitést is hirdette és most ő maga rom- 

belja le azt a bástyát, amelynek a romokon 

való épitőmestere és egyben kapitánya ő őma- 

a volt. Kiállt a küzdől. sorábó és ezen kiál- 

lásával sulyos sebet ütött azon a kollektiv 

p2 VUCHRETIcH ENDRE 

srá, hogy ő volt az, aki fiatalos erővel és len- 

amilyeneket ő vont le a maga számána. Irá- 

A nemzetközi politikában a 

még mindig felette bizonytalan. A diplo- 

helyzet 

maták Genfből szétszéledtek és visz- 

szatértek saját országaikba. A diplomá- 

cia munkálkodása egyelőre szünetel, 

mivel az egyes kormányok feszült ér- 

deklődéssel tekintenek Páris felé, ahol 

az uj francia kormány a napokban ala- 

kul meg. A Sarraut-kormány nem akar 

már semmiféle nemzetközi kötelezett- 

séget vállalni, hanem etekintetben sza- 
badkezet kiván biztositani az uj kor- 

mánynak. 
Francia politikai körökben biz- 

tosra veszik, hogy Leon Blum 

szocialista vezér már holnap 

megalakitja az uj kormányt. 

Hogy milyen lesz a jövőben a viszony 

Franciaország és Németország között, 

azt egyelőre nem lehet tudni. Németor- 
szágban erősen nemzeti áramlat van 
felszinen, Franciaországban pedig mar- 

xista kormány veszi át a hatalmat. Nem 

tartják kizártnak, hogy ennek hatása 

lesz a két ország között megindult kibé- 
külési folyamatra. 

Németország már eddig is ki- 

fogásolta a Franciaország és 
Szovjetoroszország között lét- 
rejött katonai egyezményt. Az 

uj kormány megalakulása 
után a francia-orosz viszony 

előreláthatólag még szoro- 

Csehszlovákia magatartását illetőleg 
választ és részletes felvilágositást adott 
Hodzsa csehszlovák miniszterelnök 
labban a nyilatkozatban, amelyet az 

xcelsior cimü párisi lapnak adott. 

Hodzsa hangsulyozta, hogy a Népszö- 

vetségnek csak ugy lehet eredménye 

erkölcsi és politikai tekintélye, hogyha 

Németország ujból tagjai sorába lép. 
NKyilatkozatának további során megin- 
Hiokolta Csehszlovákia fegyverkezését. 

sánsáG 
MAGYAR NAPILAP 

er paktumot köt 
inden szomszédjával 

zországgal semmi 

Leon Blum a hétvéget vidéken 

töltötte, ahonnan ma tér vissza 

Párisba. Mint érdekes szenzá- 

ciót emlegetik Blumnak azt a 

szándékát, hogy a külügyi 

tárcát is átveszi. 

Leon Blum ugyanis a külügyi tárcát 

Herriotnak ajánlotta fel, aki azt azon- 

ban elháritotta magától. Ezzel kapcso- 
latosan a jlapok foglalkoznak Titu- 
lescu román külügyminiszter leg- 
utóbbi lyoni látogatásával Herriotnál. 

Hir szerint ennek a látogatásnak az 

volt a célja, hogy Herriot volt minisz- 

terelnököt rábeszélje a külügyi tárca 
vállalására. 

Még szorosabb lesz a francia-orosz viszony 
sabbra válik. 

Németország viszont annál inkább el- 

zárkozik Szovjetoroszország elől. A 
Daily Telegraph szerint Hitler német 

kancellár még mindig hajlandó Német- 

ország szomszéd államaival megnemtá- 
madási paktumot kötni. 

Oroszországgal azonban a né- 

metek semmi körülmények kö- 

zött nem hajlandók ilyen szer- 

ződést létesiteni. Mindeneset- 
re azonban Hitler tudni akarja 

még, hogy Csehszlovákia Euró- 

pa keleti részében milyen sze- 

Az európai béke az erősebbtől fügs 
Elmondotta, hogy a csehszlovák köz- 
társaság a mai zavaros nemzetközi 

helyzetre való tekintettel minden alkal- 

mat megragad, hogy erejét növelje. 
Szükségesnek tartja a csehszlovák kor- 
mány az ország önvédelmének fokozá- 
sát. 

Az európai béke ugyanis mind- 
egyre jobban függ az erősebb- 

től. Hodzsa szerint a Francia- 

ország és Németország 

nemzeti munkaprogramon, melynek lelkes 

hirdetője volt. Nem lehet másként prédikál- 

ni és másként cselekedni. Prófétáknak kü- 

lönösen nem. És nemzetkisebbségi sorsban 

még különösebben nem. Makkai Tompa tője a nemzetkisebbségi harcosnak é 
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Éppen igy nem foglalkoztak az Olasz- 

heti feltünést keltett események után. 

való negmaradapávaltéles megkülö bözte- 
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ellentétek nem áthidalhatat- 
lanok, azonban a két ország 
közötti megértés nem való- 

Szükség volna egy nemzetközi egyez 

ményre, amelynek Franciaország, Né- 
metország, a három kisántánt állam, 
valamint a római egyezmény három 

országa: Olaszország, Ausztria és, Ma- 
gyarország volnának a résztvevői. En- 
nek az egyezménynek a létrejötte jó 
időre helyreállitaná Európában az 

egyensulyt. 
A nemzetközi helyzet bizonytalan- 

sága az angol politikában is érezteti ki- 
hatását. Az angol kormány ugyanis 
Baldwin elnökletével minisztertar 1- 
csot tartott, amelyről azonban nem ad- 

tak ki jelentést. 

Annyi tény, hogy a miniszter- 

tanácson nem volt szó róla, 

hogy Hoare volt külügyminisz- 

ter ujból belép a kormányba, 

amiről az utóbbi időben ismé- 
telten szó esett. 

Allitólag Hoare maga sem határozott 
még, vajjon belép-e a kormányba. Az 

angol kormánynak elsősorban sok gon- 

dot okoz a belpolitikai helyzet és nem 
igen foglalkozik nemzetközi dolgokkal 

országgal szemben még mindig érvény 
ben levő büntető rendszabályokkal. 

A nemzetközi koncertben Ausztria 

megint némileg háttérbe szorult a mult- 

Ausztriában egyelőre mindössze az 
történt, hogy Starhemberg herceg 
volt alkancellár, aki a kormányból valá 
kibukása óta Rómában tartózkodott, 

tegnap ismét visszatért Béecsbe. 

Starhemberg ma résztvesz a 

Heimwehr szövetség nagygyü 

lésén, ahol felszólal. Ezen a 

gyülésen különböző függő 
de akarnak még elintézni 
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HÓMAN MAGYAR KULTUSZMI- 
NISZTER HITLERNEL. Hóman Bá- 
Hnt magyar kultuszminiszter a napok- 

ban Berlinbe utazik, ahol egy hétig lesz 

vendége a német birodalmi kormány- 

hak. Hóman meglátogatja a berlini 

német kulturális intézeteket, majd ki- 

hallgatáson jelenik meg Hitler kan- 

cellárnál is. Hómant a jövő hét csütör- 

tökén a berlini epvetem diszdoktorává 

avatják. 

Tornaünnepély a negyedik kerületi zár- 

dában. Mintegy ötszáz zárdai nővendék mu- 

tatott be tornamutatványokat a zárda ud- 

varán a tanári kar és a szülők jelenlétében. 

A tornaünnepély keretében a nővendékek 

román és német nemzeti táncokat mutattak 

be. A zárdának igen nagy számban vannak 

magyar növendékei, akiknek a szülei köré- 

ben kinos meglepetést keltett, hogy a népies 

táncoknál ezuttal is teljesen mellőzték a 

magyar táncokat. 

Ey ragyogó tavaszi nap... 

egy kellemes gyalogút ... de 

da 
Ez tokeletesen egyasn 

lemes 
tartja es felszivja 

a 

leges izzadságot. 
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Debreczeni István beiktatása 

a tántorithatlan faiszeretet, 

a meggyőződéses hit 

mnmnagy ünnepe volt 
Felmagasztosult lélekkel hallgatta a 

közönség azokat a beszédeket, amelyek 
Debreczeni István református lel- 
kész beiktatási ünnepélyén elhangzottak. 

A meggyőződéses hit, a nyugodt istenfé- 

lelem, az erős erkölcs, a tántorithatatlan 

fajszeretet, a közért való ernyedetlen 

munkálkodás, az önérzetes bizalom, vala- 

mint a sikerre való bizvatás szavai vol- 

tak azok. Debreczeni Istvánt városunkba 

való eljövetele előtt megelőzte annak az 
egyházi és kulturális munkának a hire, 
amelyet Satumaren, eddigi állomásán 

végzett és ennek magyarázata az, hogy 

Timisoara reformátussága, valamint fe- 

lekezeti különbségre való tekintet nélkül 

egész magyarsága ragaszkodást és nép- 
szerüséget előlegezett neki. Már bemu- 

tatkozásánál beigazolta, hogy erre teljes 

mértékben rászolgált. í 

Debreczeni István beiktatásakor vo- 

nult be először a mikrofón a református 

mplomba. A rendezőségnek az a számi- 

tása, hogy a nagyszámu közönséget a 
templom maga képtelen lesz befogadni, 
bevált. A mikrofón és a vele kapcsolatos 
több hangszóró azonban lehetővé tette, 

hogy a templomban elhangzott összes be- 

szédeket és énekeket azok is hallhassák, 
akik a református ház udvarára, folyo- 
sóira és az egyház nagy tanácstermébe 
szorultak. A templomban jelen voltak a 

presbiterek, a hatóságok képviselői, a kü- 
lönböző egyházak papjai és világi meg- 

bizottai, továbbá az egyes kulturális és 

társadalmi egyesületek küldöttségei, va- 
lamint a református hivek sokasága. A 
satumarei hivek szeretetére jellemző, 

hogy harminc tagu csoportban jöttek el 
városunkba és igy kivántak elbucsuzni 

Debreczeni Istvántól, aki tizenegy eszten- 
dős ottani müködésével feledhetetlenné 
tette a nevét azokkal az eredményekkel, 

amelyeket elért. 

Pont tiz órakor, miközben Tolnai 
Béla zenetanár ujjai alatt felbugott az 
orgona, bevonult palástosan Sulyok 

István oradeai püspök, mellette haladt 
Debreczeni István, majd Nemes Ele- 
mér esperes vezetésével következett a 
beiktatásra messze vidékről összesereg- 

lett papság, Th ury Kálmán egyházke- 
rületi és Bálint Miklós egyházmegyei 
főgondnokok, ezenkivül több egyházme- 
gyei és egyházkerületi tanácsbiró. Az Ur 
asztalánál Sulyok István püspök és Deb- 
reczeni István foglalt helyet, a papság 

pedig tőlük jobbra és balra helyeze 

A gyülekezet által elénekelt két zsoltár 
után Sulyok püspök beiktató beszéde kö- 

. Visszapillantást vetett a ködös 

hultba, megemlékezett Szegedi Kiss Ist- 

ván első timisoarai református prédiká- 

torról, majd gyönyörü szavakat mondott 

a pap feladatairól, akinek kötelessége, 

hogy mindenen felülemelkedve krisztusi 

alapon álijon. 
Leviczky György karnagy vezény- 

lete mellett a Glória-dalárda elénekelte 
Beethoven Isten dicsősége cimü nagy 

karénekét, amelynek elhangzása után 
Debreczeni István felment a szószékre és 

elmondotta beszédét. Hitvallást adott a 

beszédben, amelynek végén olyan fenkölt 
tartalmu imát mondott, amely minden- 
kinek a szivébe hatolt és amely sokak 
szemébe elővarázsolta a meghatódottság 

és az átérzés könnyét. Következett a Mi- 
atyánk elmondása, a Glória ujabb kar- 

éneke, majd a hivek zsoltárénekével az 

egyházi szertartás véget ért. 

Utána Sulyok püspök elnökletével a 
presbitérium nyilvános ülést tartott. En- 
nek keretében a püspök üdvözölte hiva- 
talában Debreczeni István lelkészt és át- 
adta neki az egyházközség jelvényeit: a 

bibliát és a pecsétet. Debreczeni István 
mondott azután rövid programbeszédet. 
Meg akarja csinálni a férfiszövetséget, 
mert a vallásnak meggyőződéses férfiak- 
ra van szüksége. 
hogy a város nagy területére való tekin- 

tettel, más városrészekben is létesitsenek 

imaházakat és igy lehetővé váljék, hogy 
egyszerre több helyen is legyen istentisz- 

telet. A jelenlegi tempiom ma-hoinap 

szük lesz és gondoskodni kell tornyos 
templom felépitéséről és a templomalap 

megteremtéséről. Erre a célra az isten- 
tisztelet előtt Szilágyi József ötszáz 
leit adományozott. Debreczeni István a 

maga és felesége nevépen ötezer leit 

ajánlott fel. 

Azután következett az üdvözlések 
hosszu sora. Nemes Elemér esperes az 

egyházkerület, Tó t h Benjámin főgond- 

Célszerünek tartja, 

nok a presbitérium, N a g y Károly sza- 
laggyáros a egyházközség hiveil, Kiss 

Károlyné a református nőszövetség, I g- 

natelésTeglasiulelkészek a görög 

katolikus egyház, KoszticsSzlobodán 

a görög keleti szerb egyház, F er c h Má- 

tyás apátkononok a katolikus, Argay 

György főesperes az evangélikus egyház, 

Matolay Zoltán dr. a III. kerületi ró- 

mai katolikus egyházközség, Drechs- 

ler Miksa dr. főrabbi a zsidó hitközség, 

Nagy Károly predikátor a baptisták, 

Table Nicolae dr. főjegyző a város, 
Catalin a Teodor alpolgármester a vá- 
ros vezetősége, Albescu ezredes a pa- 

rancsnokló tábornok, Spiridon dr. a 
vármegyei prefektura, Puscariuta- 

nitó a vármegye ideiglenes bizottsága, 
Jakabffy Elemér dr. a Magyar Párt, 

Teleki Endre dr. az Arany János Tár- 
saság, Takács Kálmán a Romániai 
Magyar Dalosszövetség bánsági csoport- 
ja, dr. Ka kuk Jánosné a Magyar Nő- 
egylet, S a jti Jánosné a görög katolikus 

nőegylet, ifjabb Popovits József a 
magyar ifjuság üdvözlését tolmácsolta. 
Köszöntötték még az uj református lel- 

készt a református cserkészek, a refor- 

mátus székely lányok és a vasárnapi 
iskolák. 

Délben két órakor a Metropol-szálló- 
ban háromszázötven teritékes bankett 
volt. A pohárköszöntők hosszu sorát Su- 
lyok István püspöknek a királyra mon- 
dott beszéde nyitotta meg. A beiktatási 

ünnepség este hat órakor a református 
templomban tartott tizenegy müsor- 

számból összeállitott sikeres előadás fe- 

jezte be. Kiemelkedő részei voltak ennek 
Streleczky Sándor clopodiai lelkész 

és Ardai Aladár salontai esperes fel- 

olvasásai, Kiss Károlyné szavalata, Mi- 

hályfy Emil éneke, Tomm Béla és 
Tolnai Béla zeneszámai. 
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Visszahelyezett a biróság állásába egy 
törvénytelenül elbecsátott segédjegyzőt 

és messzavazta elmaradt fizetését is 
Szántó Lipót vermesi segédjegy 

zőt a belügyminiszter még 1935. év 

kusában, csaknem huszonhárom évi ki- 

fogástalan szolgálat után elbocsátotta 

állásából. Az indokolás szerint a jegyző 

kinevezése az állami tisztviselők szol- 

gálati szabályzata és a közigazgatási 

szervezeti törvény megsértésével tör- 
tént, mert Szántó sem hüségesküt nem 

tett, sem pedig román nyelvvizsgára 
nem jelentkezett, jóllehet arra idézést 

zapott. Szántó, aki ilyformán végkielé- 

le Tekintse meg kirakatainkat! 

fűe ücdőcuhák megéckeztek / 
Legszebb külfö 

Wiliam WEISZ si 
1., Löfler-palota / Fiók: IV., Piata brala 

1di nodellek 

Tekinise mes kirakatainkat! 

gités és nyugdij nélkül maradt, a bel- 

ügyminiszter elbocsátó rendeletét per- 
rel támadta meg jogi képviselője, Vár- I 
aay Elemér dr. ügyvéd utján a hely- 
beli itélőtábla, mint közigazgatási biró- 
ság előtt. 

Az itélőtábla előtt Várnay Elemén dr, 

okmányokkal igazolta, hogy 

Szántót is atvették a román szelgálatba) 
és a hüségesküt még 1920 decemberé- 
ben letette. Okmányokkal bizonyitotta, 
hogy Vermes községnek a bocsa-monta 
nai járásba történt 
Szántó ujabb esküt tett. Bizonyitást 
nyert a tárgyalás során az is, hogy 
Szántó a román nyelvvizsgán saját hi- 
báján kivül nem jelenhetett meg, amitt 
különben megerősitett az a körülmény 
is, hogy elbocsátása után ujból meg- 
idézték nyelvvizsgára, amelyet azonbani uyű 4 

ugyancsak hibáján kivül szintén nem 
tehetett le. Hivatkozott Várnay ügyvéd 
a továbbiakban arra is, hogy az elbo- 
csátás alapjául szolgáló rendelet a jelem 

esetben nem alkalmazható, mert ezeni 
rendelet értelmében csak az 1924. évi 
január elseje után történt kinevezések 
kerülnek felülbirálás alá. Szántó pedig 
már 1913 márciusában végleg kineve- 
zett tisztviselő volt. Az itélőtábla elsőő 
számu tanácsa Craciunescu Nico- 
lae tanácselnök elmöklete alatt több tár- 
gyalás után tegnap hozott ez ügyben 

itéletet. A belügyminiszter képviseleté- 
ben Petric Iosif dr. államügyvéd je- 
lent meg, Szántó jegyzőt pedig Várnay a 
dr. képviselte. A tábla elfogadta teljes 

egészében a jegyző jogi képviselőjénekk : 
álláspontját és itéletépben kimondotta, 
hogy Szántó elbocsátása törvénytelen 
volt. A tábla ezért hatálytalanitotta a 

megtámadott miniszteri rendeletet és 
kötelezte a belügyminiszteriumot, hogy 
Szántó Lipótot tizenöt napon belül állá- 
sába helyezze vissza, egyben elbocsátá- 

sa napjából járó illetményeit és a per- 

költségeket is fizesse meg. 

. 

Három orosz kémet 
lelepleztek Aneliában 
Az angolországi lancasteri fegyver- 

gyárban detektivek jelentek meg, akiki 
három munkást letartóztattak és a 

rendőrségre vittek. Kiderült, hogy é 

mindhárman orosz állampolgárok és n 

müűszaki tisztek, akik hamis utlevéllel 
jöttek Angliába. A rendőrségen beval- 
lották, hogy angliai tartozkodásuk célja 

különböző fegyvergyártási titkok meg- 
szerzése volt. Feladatuk nagyobb ré- 
szét már elvégezték. Különböző uj gép- 
fegyvert és ismétlőpuskát rajzoltak le a 

és a rajzokat elküldötték Moszkvába. 
Csak azért maradtak tovább is Lancas- 
terben, hogy az orosz légi haderő szá- 
mára megszerezzék még egy uj gép- 

fegyver rajzát. Angliában nagy meg- 
döbbenést váltott ki a három orosz kém 
letartóztatása. Bizonyosra veszik, hogy 

ennek dipmomáciai leye les 
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Olaszország, mint ismeretes a 

Népszövetségnél legutobb panaszt tett, 

amelyben megvádolta Angliát azzal, 

nhogy az abesszineknek dum-dum golyó- 

kat szállitott. Eden angol külügymi- 

miszter ezekre a vádakra tegnap válaszolt 

sz angol alsóház nyilt ülésén. 

- szükségesnek tartom a választ, - 

mondotta Eden - hogy nemcsak diplo- 

máciánkat védjem meg, hanem az angol 

zeke is, amelyeket megvadoltak. 

Abesszinia a nagy ragadozók 

hazája és az olasz-abesszin há 

boru előtt a világ minden részé- 

ről sereglettek oda a vadászok. 

A nagy ragadozó vadállatokra 

laposorru golyóval szoktak lőni. 

vadászok nagyon sok ilyen golyót vit- 

eeel és lehetséges, hogy ilyen 

rolyók visszamaradtak, amelyek azután 

valahogyan az abesszin harcosok birto- 

kába kerültek. Igen sok olyan laposorru 

golyót találtak Abessziniában, amely 

busz évnél régibb idő előtt készült. Sem 

az angol kormány, sem pedig az angol 

tegyvergyártás nem felelős ezért. 

Evek óta az angol fegyvergyár- 

tás szigoru ellenőrzés alatt áll 

és a hatóságok nagyon ügyel- 

nek, nehogy az országból kike- 
rüljön olyan hadigyártmány, 

amely ellenkezik a nemzetközi- 

leg megengedett hadianyaggal. 

- Márciusban folytatta szavait 

den - a Messagero cimü lap leközölt 

egy levelet, amelyet a dum-dum golyók 

ügyében a Georges B a te birminghami 
cégirt és amely klisében mutatott be 

Adum-dum golyót, aminőből mintacso- 

maggal küldtek Abessziniába. Erre vo- 
natkozólag közölnöm kell, hogy néhány 

nappal előbb mielőtt az olasz lapban ez a 

cikk napvilágot látott, megjelent a bir- 

minghami cégnél egy férfi, aki magát 

P edroLopez, az abesszin császár 

fegyverrendelőjének mondotta. 
Elmondotta, hogy dum-dum go- 

lyót akar rendelni, mert Abesz- 

sziniában igen sok leopárd van. 

A gyár először nem akart dum-dum go- 

lyót adni, hanem hivatkozott a nemzet- 
közi tilalomra. Lopez azonban erőskö- 
dött, hogy a dum-dum golyók kizárólag 
vvadállatok ellen kellenek. Erre a gyáros 
adott egy huszonkilenc darabból álló 
mintacsomagot. Pedro Lopez ezek után 
a gyár irodájában a londoni abesszin kö- 
vetséghez szóló levelet diktált, amelyben 
a birminghani Georges Beta cég közli, 

hogy a dum-dum golyók angol gyártmá- 

nyuak. Nemsokára azután a levél az 
egyik dum-dum golyó képével megjelent 
a Messageroban. 

Megállapitották, hogy Lopez so- 

hasem járt a londoni abesszin 
követségen és hogy semmiféle 

megbizatása nem volt. Megálla- 

pitották azt is az angol detek- 

tivek, hogy Lopez összeköttetés- 

boen állott az olasz követséggel. 

tette az olasz nagykövetséget, hogy rossz 
befolyással lebet az angol-olaszóarátság- 

ra, hogyha Lopezzel összeköttetést tar- 

tanak fenn. 

- Március 31-én Lopez Elslerezre- 

les néven meglatogatta az abesszin kö- 

vetet és az egyik fegyvergyár képviselő- 

sének adta ki magát. Az abesszin követ- 

tel hosszu megrendelési lajstromot ira- 

tott alá. 

A követ a jegyzéket aláirta, 

de nem vette észre, hogy annak 

egyik tétele 

dum-dum lövegre szól. Elsler, 

aki azonos volt Lopezzel, nem 

adta át a megrendelést semmi- 

három millió l 

féle angol gyárnak, hanem 

Kaldarisz volt görög miniszter- 

elnök vasárnap hajnalban hirtelen meg- 

halt. Szombaton este még résztvett az 

egyik parlamenti bizottság ülésén, 
amelyről éjféltájban ment haza. Hirte- 

len erős köhögési roham fogta el. Kal- 

darisz fuldokolni kezdett és mire hozzá- 

tartozói orvost hoztak, már halott volt. 

Halálát agyszélhüdés okozta. Temetése 
ma megy végbe. Kaldarisz 1868-ban 

született. Jogi tanulmányait Athénben 
végezte, majd Lipcsében, Berlinben, 

Göttingenben és Párisban tökéletesi- 

tette. Előbb ügyvédi gyakorlatot foly- 

tatott, majd politikai pályára lépett. 
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A pápa Duboisdela Villerabel 
roueni érseket elmozditotta állásától. 

Ennek az intézkedésnek érdekes háttere 

van. 1920-ban az érsek mellé került Ber- 
tin abbé, aki előbb érseki titkár, később 

kanonok, végül helynök lett. 1934-ben az 
érsek és Bertin között sulyos nézetelté- 
rések keletkeztek, amelyeknek oka egyes 

apácarendek vagyonának kezelésével 

kopcsolatos többrendbeli visszaélés volt. 

Az egyházi biróságok az érsek feljelenté- 

Ra; ss ferenc ügyében 
Bucdapesten a sajtó és a közvélemény 

még mindig foglalkozik az ugynevezett 
Rajniss-féle levelekkel. A második le- 

vélről már napok előtt kiderült, hogy azt 

Schmidt László munkanélküli fiatalem- 
ber hamisitotta. Most aztán kiderült, 

először mutattak be a magyar képviselő- 
házban. Bajosy-Zsilinszky Endre 

Szabadság cimü lapjában megirja, hogy 

ennek az első levélnek a fényképmáso- 
tát egy Nagy István nevü ügynök hozta 

azt is megjelentette a Messa- 

geroban. 

- Sajnálom - fejezte be szavait 
Eden - hogy ezeket itt el kellett mon- 

danom, de tartoztam vele Anglia jóhir- 

nevének. Olaszország különben is visz- 

szavonta már a Népszövetséghez inté- 

zett jegyzéket a dum-dum golyók ügyé- 
ben. 

Végül közölnöm kell, hogy 
Lopez spanyol 

angol alattvaló, aki mindenkor 

gyanus üzelmekkel foglalko- 

zott. 

Az alsóház megdöbbenéssel hallgatta 

a leleplezést, de nem óhajtott vitát 
kezdeni az elmondottak felett. 

származásu 

iirielen halállai mult ki ismét a mörinorszáni 
politikai élel egyik kimagasló egyénisége 

1910-ben került be első izben képviselő- 
nek a kamarába. Tagja volt a néppárt- 
nak, amelynek később vezére is lett. 

Zaimisz kormányában volt először mi- 
niszter, amikor a belügyi tárcát vezette. 

Azóta többször is volt miniszter, sőt 

háromszor miniszterelnök is. A görög 

köztársaság idején is monarchistának 
vallotta magát és hathatósan müködött 

közre a királyság helyreállitásában. A 
királyság visszaállitása után hüséges 
barátja, Kondilisz tábornok, volt minisz- 

terelnök hirtelen halállal mult ki. Most 

aztán ugyanilyen módon követte Kondi 

liszt. 

Elmozditotta a pápa 

a iranciaországi Rouen város érsekét 
sére Bertint elitélték, aki azonban Rómá- 

hoz felebbezett. A pápai szék többizben 

lemondásra szólitotta fel az érseket, aki 
viszont nem volt hajlandó ezt megtenni. 

Hangsulyozta, hogy semmi vétseget nem 
követett el s lemondásával csak beismer- 
né bünösségét. Erre a pápa megbizta 
Cholet cambraii érseket, hogy közölje 

hogy hamisitvány az a levél is, amelyet 

Dubois dela Villerabel érsekke' élásától 

való elmozditását. 
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Hamistvány vott a magyac képvisetőházban 
bemutatott első tevél is 
hozzá. Az ujságközlés alapján a rendőr- 

ség kereste a lakásán Nagy Istvánt, kide- 
rült azonban. hogy az betöréses lopásért 
fogházban ül. Erre az ügynököt a fog- 
házból vezették a főkapitányságra, hogy 

kihallgassák. Nagy István elmondotta, 
hogy a levelet ő maga irta és ő rajzolta 
alája az aláirásokat is, azután pedig meg- 
csináltatta a fényképmásolatot. Ezt el- 
vitte Bajcss Zsilinszky Endréhez, akitől 
husz pengőt. , amit azonban nem ka- 
pott meg. 

munitanta onmuntitgyaiatialouriltlattet 

NOSDRASEN 
rezet és arzént tartalmaz. 
A permetezőlé tehát elpusz- 
titja a gombabetegségeket 
(peronospora és liszt harmat 
és minden kártékony élős- 
dit (szőlőmoly, labbancs, 
paizstetű). 

Mesprasen cdacára a szükséges mésztartal- 
mának a permetezés alkalmazá- 
sánál legelőnyösebb mert meg- 
bizható. 

Nespresenmészlé előmozditja a lejlődést és a 
virágzást mert a szőlőtő a per- 
metezés után állandaón tovább- 
fejlődik. 

Nesprasenmészié a gondos ésmegtelelőidőben 
alkalmazott permetezésnél biztos 
védekezés a peronospora- és 
rovarkárokkal szemben. 

Neeerssenmészlé a korai és megismétlődő 
permeezesnéel (1 százalék) bizto- 
sitja a legijobb eredméenyt a szőlő- 
moly és pajzstetű elpusztitásában. 

Mesprasenmészié nem drágább mint a vitriol- 
oldat és rovarméreg (mészarzén), 
azonban előnyösebb, mert: 

1. a permetezőlé nem rongálja és 
nem tömi el a permetezőgépet, 
2. az arzén legtinomabban van a 
permetezőlében elosztva, 
3. a szőlő lejlődését nem hátrál- 
tatja 
4. és mert vegyithető nikotin- és 
pyrethrumtartalmu szerekkel. 
5. Ezen lé alkalmazása egyszerű, 
gyors és legfőképpen évek óta a 
vincellérek alii legkedveltebb 
és legmegbiz. óbb permetező 
szer. 

............................................................. 

DEBRECZENI ISTVAN 
az uj református lelkész 

(Fenyő cinkografia) 

e--------.---.-. 

Veszedelmes pénzhamisilók 
kerültek a rendorsem kezere 
Az aradi rendőrség néhány nap előtt 

pénzhamisitás gyanuja miatt őrizetbe vette 

JantóSándort, J antó Ferencet és Jan- 

tóBélát, A dler Imrét és Mucsy Lajost. 

Amikor megmotozták őket, több hamisitott 

husz lejest találtak náluk. Kihallgatásuk al- 

kalmával beismerték, hogy Timis-Torotál 

megye egyik községében pénzhamisitó mü- 

helyt rendeztek be és a jelzett községben 

hatóság valóban talált pénzhamisitáshoz 

szükséges eszközöket valamint nagyobb 

mennyiségü hamis pénzt. A hamisitván 

kat azonban már nem hozhatták forgalom- 

ba, mert éppen akkor vették őrizetbe őke 

amikor az első hamisitványokat igyekeztel 

elhelyezni. Atadták a hamisitókat az ara 

ügyészségnek, amely városunk foghá záb: 

küldte a pénzhamisitókat, mert a tö 

értelmében ügyükkel csak az a törvén; 

foglalkozhatik, amely mellett it 

müködik. Mucsay Lajos ó 

is timisoarai származásu 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

mMagánosoknak egy hónapra 70, negyed 

évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Myugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, lelévre 300 egész évre 600 lei 

Hatósagoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
elagánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, télevre 20. egész eévre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, féelevre 15, egesz evre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 18-tól május 24-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő Ki- 

gyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 

ban levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

Iosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Az egyesületbe töműcütés 
vezérdivatja lett a mostani időknek. Igy je- 

lenthetjük már azt is, hogy megalakult a 

„házasságon kivül születettek egyesülete". 

Egy bedapesti kiskorcsmában gyültek össze 
az érdekeltek, de ezen alkalommal nem az- 

ért, hogy megvédjék jogaikat, hanem azért, 

hogy többé ne tartsák őket mint törvény- 

teleneket számon. Törvénytelen születésről 

éppen ugy nem lehet beszélni, mint törvény- 

telen viharról, vagy törvénytelen tengerről! 

- harsogta a szónok az egybegyült tizen- 

kettők viharos helyeslése közben. Mi is em- 

berek vagyunk és éppen annyi jogunk van a 

magunk helyét megtalálni ebben a világban, 

mint akárkinek - folytatta tovább. A há- 

zasságon kivül születettek egyesülete már a 

napokban benyujtja alapszabályait a bel- 

ügyminiszterhez és első követelése az lesz, 

hogy tüntessék el ezentul a születési bi- 

zonyitványokról a törvénytelen jelzőt. Telje- 

sen igazuk van. 

- MHárom uj táblabiró. A legfelső igaz- 

ságügyi tanács három uj táblabirót nevezett 

ki a helybeli itélőtáblához. Táblabiró lett 

Farchescu Josif dr., a helybeli törvény- 

szék negyedik tanácsának elnöke, Lungu- 

lescu Mie, a helyettes táblai főügyész és 

Motoc Jon, a lugoji zörvényszék elnöke. 

Farchescu dr. táblabiró egyike városunk 

legkiválóbb és legértékesebb jogászainak. 

Mint törvényszéki tanácselnök igen sokat 

dolgozott és a kitüntető előléptetést minden- 

képpen megérdemelte. Lungulescu helyettes 

főügyész az ideális ügyész megszemélyesitője 

volt. Motoc táblabiró eddig a lugosi törvény- 

széknél müködött és kinevezésével a helybeli 

itélőtábla birói kara tapasztalt jogásszal 

gyarapodott. 

- A cionizmus vezére meghalt. Szo- 
kolov Nahum, ismert cionista vezér, a 

cionista világszervezet végrehajtó bizott- 
ságának volt elnöke, hetvenöt éves korá- 
ban Londonban meghalt. Szokolov egy 
kis lengyelországi faluban született. Is- 

koláinak elvégzése után ujságirással fog- 
lalkozott, majd csatlakozott a cionista 
mozgalomhoz. Ennek érdekében nagy te- 
vékenységet fejtett ki. Többször volt Pa- 
esztinában és beutazta az egész világot, 

ionizmusnak propagandát csi- 

A IV. kerületi római katolikus egy- 

házközség évi rendes közgyülést tar- 

tott. Novotny Károly elnök meg- 
nyitó beszéde után sor került az évi 

jelentésre, amely beszámolt az egyház- 

község mult évi müködéséről. Szomoru 
jelenség, hogy az egyházközség adózó 
tagjainak száma 2761-ről 2478-ra csök- 
kent. Negyvenkét tagot azért kellett 

az adózók jegyzékéből törölni, mivel 

azok anyagi helyzete annyira leromlott, 

hogy képtelenek egyházi adó fizetésére. 

részben pedig vallást változtattak. Ez 
utóbbiak tizennégyen voltak és azért 
léptek ki a katolikus egyház kebeléből, 

mert igy vélték állásukat és kenyerüket 

továbbra is megtartani. 

A jelentés részletesen foglalkozik az 

egyházközség által fentartott elemi fiu- 

iskolával. Az iskolának öt magyar és 

hét német osztálya volt. A szeptember- 

ben kezdődő tanévben a magyar osztá- 

lyok száma eggyel szaporodik. Sajnála- 
tos a tanulók számának apadása. Az 

- mmnculet belügyminiszter és a jobb- 

oldal. A Lapusna-megyei liberális párt- 

szervezet végrehajtó bizottsága Chisi- 
nauban ülést tartott, amelyen Inculet 
belügyminiszter nagy beszédet mondott. 

Számos vádat hangoztatnak ellenünk - 
mondotta - és a legsürübben az szere- 
pel, hogy a jobboldallal paktálunk. Ezt 

már többizben megcáfoltuk és a cáfolatot 
tettekkel is bizonyitottuk. Lehetséges 
azonban, hogy ellenfeleink azt kivánják, 

lépjük tul a törvények kereteit a jobbol- 
dal ellen való harcban. Mi arra törek- 
szünk, hogy a nyugalmat és rendet az 

országban biztositsuk. Nacionalizmus 

alatt a románok támogatását értjük és 
nem más nemzetek üldözését, amelyek 
mint ezen ország polgárai, velünk együtt 

élnek. 

- Katonai kormány Japánban. Tokió- 
ban csaszári rendelet jelent meg, amely 

szerint a jövőben Japánban csakis tény- 
leges tábornagyok, tábornokok, vagy 
tengernagyok lehetnek miniszterek és ál- 

lamtitkárok. A rendeletet a jelenlegi kor- 
mánynál is alkalmazni fogják és ennek 

következtében a japán kormány hét pol- 

gári tagja lemond. 

- Megmérgezte magát egy nagyipa- 
ros. Budapesten budai Goldberger 

Sándor hatvanegy esztendős ismert 

nagyiparos altatószerrel megmérgezte 
magát. Kórházba szállították. AÁllapota 
válságos. Budai Goldberger Sándor már 
hetek előtt panaszkodott életu tságról. 

- Két millió márkát csalt ki. A ham- 
burgi rendőrség rádión értesitette a 
budapesti főkapitányságot, hogy egy 

északamerikai kereskedelmi vállalat 
képviselője Holzer Brunó hamburgi 
kereskedőtől 1,900.000 márkát csalt ki 

és Magyarország felé menekült. A ma- 
gyar hatóságok megtették az intézke- 

déseket a csaló letartóztatására. 

A többiek részpen máshová költöztek, 

14 negyedik hevület katolikus egyházközségének! 

tizennégy tagja vallást változtatott, hogy 

megélhketését könnyebben biztositsa 
1933-1934. tanévben az iskolának mé

g 

318 tanulója van, a mostani tanévben 

már csak 220. Ennek anyagi természet
ü 

okai vannak. A szülők leszegényedtek 

és a mostani tanévben a 220 tanuló kö- 

zül 158-nak részben teljesen elengedték 

a tandijat, részben pedig 50 százaléktól 

90 százalékig terjedő engedményt ad- 

tak. Minthogy a tanulók létszámának 

további csökkenése veszélyezteti az is- 

kola fenmaradását, az egyházközség 

kéri tagjait, hogy az iskola érdekében 

hathatós mozgalmat fejtsenek ki és a 

katolikus szülőket buzditsák, hogy fiai- 

kat ebbe az iskolába járassák. A köz- 

gyülés elhatározta, hogy az iskola szá- 

mára a várostól százezer lei segélyt kér. 

A télen át az iskolában gyermeknép- 

konyha müködött, amelyben naponta 

száznegyven gyermek kapott egy-egy 

lelért meleg ebédet. 

A zárszámadások elfogadása és az uj 

költségvetés megszavazása után a köz- 

gyülés véget ért. 

:::::.....
.. 

- Aki az egy milliót nyerte. Az állami 

osztálysorsjáték legutóbbi huzásánál Hu- 

szár Vilmos lugoji kereskedő melléksors- 

jegye egy millió leit nyert. A kereskedő a 

borbélynál volt, amikor a hirt közölték vele 

és először nem is akarta elhinni. Később 

megérkezett a hivatalos értesités is, hogy a 

hir igaz és a milliós főnyeremény őt illeti. 

Huszár Vilmos és felesége, akiknek nincsen 

gyermekük, a lugoji zsidó aggok házának 

kezdeményezői voltak. Huszár Vilmos, aki a 

lugoji szentegylet elnöke, kijelentette, hogy 

ezentul még több könnyet akar felszáritani. 

A főnyeremény lehetővé teszi azt is, hogy 

megvalósitsa az aggok otthonának uj épü- 

letben való elhelyezését. 

- Tocitu frateliai román lelkész meghalt. 

Tocitu Gheorghe, frateliai görög keleti 

román lelkész, ötvenhat esztendos korában 

alig nehány napi betegség után meghalt. To. 

citu, aki már a háboru előtt lelkészkedett, 

az imperiumváltozás után néhány éven ke. 

resztül a vármegye szolgálatában állott, 

ahol az egyházi ügyeket intézte. Később 

visszatért a papi pályára és mint a szom 

szédos Fratelia község görög keleti leikésze 

müködött. Céljául tüzte 11 a fratelial román 

templom megépitését és tekintélyes temp- 

lomalapot létesitett. Sokat dolgozott a köz 

ségben lakó különböző nemzetiségek közti 

megértés és testvéri együttmüködés érdeké- 

ben. Ez a müködése közbecsülést is szerzet: 

számára. Egy hét előtt betegedett meg in- 

fluenzában, amely olyan erősen támadta 

meg, hogy kórházba kellett szállitani. A leg- 

gondosabb ápolás ellenére is állapota egyre 

sulyosbodott és vasárnap hajnalban bekövet. 

kezett a halál. Tocitu lelkész temetése teg- 

nap délután ment végbe a IV. kerületi te- 
metőben. 

- A budapesti filharmónikusok Bécs- 

ben. A Budapesti Filharmóniai Zenekar 

tegnap délután Dohnányi Ernő ve- 

zetésével Bécsbe érkezett. A zenekar 

tegnap este adta Bécsben első hangver- 

senyét. A hangversenyen jelen volt 

Schuschnigg osztrák kancellár és 

Rudnay magyar követ is. 

Calacea meleggyógyiürdő 
Természetes 39 fokos kénes, jódos, szénsavas viz. Páratlanul 
gyógyit: rheumát, köszvényt, iudit izületi gyulladást, ischiást, 
énulást, különtéle krónikus nőibajokat. 
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Prospektussal készséggel szolgál: 

KELLER fürdőigazgató, Calacea 

- A lengyellBáthory nevü hajóját viz- 
re bocsátották. Gdynia lengyelországi ki- 
kötőben tegaap bocsátották vizre a 

Eáthory nevü uj lengyel tengerjáró ha- 
jót. Az ünnepségen ott volt Hóry An- 
Gy aa magyar 1 ezterelnök ajándékát, 
kapitányának átnyujtotta a Gömbös 

ésy earsi magyar k.ii, z, a hajő 
Báthory István mellszobrát. 

- A mi válaszunk cimen tart azsidó Nem- 

zeti Szövetség szerdán, e hó 20-án este 9 

órai kezdettel az I. kerületi hitközség disz- 

termében egy - a mostani palesztinai ese- 

ményeket tárgyaló meetinget.A meeting elő- 

adói Vermes Ernő, dr. Roth Dezsőné, dtr. 

Nöbel Sándor és Rosenfeld Sándor lesznek. 

Cáfolják Bethlen István gróf kül- 
földi utját. Budapesti illetékes helyről 
határozott formában megcáfolják azo- 
kat a hireket, amelyek Bethlen Ist- 

ván gróf volt magyar miniszterelnök és 

Eckhardt Tibor kisgazdapárti vezér 
bécsi és római utazásával kapcsolato- 

san a külföldi sajtóban elterjedtek. 
Megállapitották, hogy Bethlen az utóbbi 

napokban egyáltalában nem is volt 
Bécsben és Schuschnigg osztrák kan- 
celárral nem is tárgyalhatott. 

* Urinők Máriakongregációjának tagjai és 

támogatói, akik e hó 23-án, szombaton reg. 

gel 6 óra 15-kor induló radnai zarándoklat- 

ban résztvesznek, szerdán, e hó 20-án dél 

12 óráig váltsák meg jegyüket a „Missio" 

kegytárgyüzletben Timisoara, I., Str. Lono- 

vics 4. szám. Ara oda és vissza 100 Lei. Uri- 

nők Mária kongregációjának elnöksége. 

Kiirtotta egész családját. Wies- 

mar németországi városban véres csa- 
ládirtás történt. 
kás meggyilkolta a 

Egy elbocsátott mun- 
feleségét, két 

leányát, azután pedig felakasztotta ma- 

Dunlop, Hammer, Atlas stb. 
hurozások, labdák, cinők 

legolcsóbban 

1.. Strada Vasile Alexandri 

- Az orosz cár sógora Budapesten. 
Christian hesseni herceg, a meg- 

Hakeii-uldonságok 

RECTA sgortüzletten 

gyilkolt orosz cár sógora, tegnap a fe- 
lesége, fia és leánya társaságában hosz- 

szabb tartozkodásra Budapestre érke- 

zett. 

- Vitorlarepülők nemzetközi kon- 
gresszusa. Budapesten tegnap megkez- 

dődött a vitorlarepülők nemzetközi kon- 

gresszusa. A kongresszuson a magyar 

pilótákon kivül résztvesz tiz osztrák, 

tizenhat német, tizenkilenc lengyel, hét 
olasz, egy spanyol, három francia és két 
csehszlovák vitorlás repülő. 
- Merényiet készült Herriot ellen. A 

franciaországi Bretagne tartományban 

az utóbbi időben a lakosság sürün rendez 
tüntetéseket a Bretagne függetlenségé- 
nek kikiáltása érdekében. A mozgalom 
vezetői erőszakos eszközökhöz is folya- 
modnak és Nantes közelében a levegőbe 

akarták röpiteni azt a vonatot, amelyen 

Herriot volt miniszterelnök utazott. 

Nantes városában nagy ünnepségeket 
rendeztek a Bretagnenak Franciaorszáz- 
hoz való csatolása négyszázadik évfordu- 
lója alkalmából és ünnepi szónoknak 
Herriot volt miniszterelnököt kérték fel. 
Szerencsére a merénylet nem sikerült. A 
rendőrségnek sikerült a merénylet ter- 
vezőjét, Girard Armand személyében 
letartóztatni. Girard egyike az autono- 
mista mozgalom vezéreinek. 

Mükedvelők 

- Miért volt olyan dühös az előadás 
Pincili? Hiszen óriási sikere volt, nyolc ko 

szorut és csokrot kapott.... 

utan 

.
.
 

- De a papám meg a vőlegényem tizet 

rendeltek . s .. 
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Ricardo Imenez, a délamerikai Costa- 

rico állam agg feje, aki ötven évig ült 

az elnöki székben és jelenleg hetven- 

hét esztendős, megnősült. Feleségül 

vett egy hoszonkét esztendős leányt, 

aki két évvel fiatalabb mint az elnök 

dédunokája. 

VAHDA NYILATKOZIK LEON BLUM- 

RÓL. A Vaida Alexandru vezetése alatt 

álló Román Front Oraiován gyülést tartott 

és azon Vaida nagy beszédet mondott. Lel- 

kesen ünnepelte az olaszok győzelmét, majd 

Franciaország politikájára kitérve azt han- 

goztatta, hogy Leon Blum a nemzetközi tőke 

segitségével került hatalomra. Ha Fran- 

ciaországban a kommunizmust választják, 

akkor Romániának nem szabad követni ezen 

az utonmert nem mondhat le nemzeti jövőjé- 

ről.Mi nem vagyunk fascisták - hangoztatta 

- mi nem vagyunk hitleristák, mert, mi ro- 

mánok vagyunk. Franciaországtól és Orosz- 

országtól a jövőben csak azt kivánjuk, hogy 

biztositsák határaink sérthetetlenségét. 

Több közünk neni lehet Franciaországhoz 

- fejezte be beszédét - mert Leon Elum 
Franciaországa, nem a mi Franciaorszá- 

gunk. 

-A nyugdijasok kölcsönkötvényei. A 

helybeli pénzügyigazgatóság nyugdijosz- 

tálya figyelmezteti a nyugdijasokat, hogy 

első országfejlesztési kölcsön kötvényei- 

nek átvételénél fel kell mutatniok azt a 

nyugdijkönyvecskét, amelybe annak idején 

az általuk jegyzett kölcsönkötvények szá- 

mát bejegyezték. A kötvényeket csakis a 

számok összehasonlitása után szolgáltatják 

ki. 

- Rádiókörözés egy bécsi ujságiró ellen. 

A bécsi rendőrség rádiókörözést adott ki 

Nagelstock Walter ötvennyolc eszten- 

dös bécsi ujságiró, a Neues Wiener Journal 

volt főszerkesztője ellen. A körözés szerint 

ezer schilliget sikkasztott és Budapestre 

utazott. A volt főszerkesztő bizalmasa volt 

Rintelennek, az osztrák horogkeresz- 

tesek kancellárjelöltjének. Annak idején 

Dollfuss meggyilkolása után őt is letartóz- 

tatták, de később szabadon bocsátották. 

- rTizenhat öngyilkosság egy napon. Bu- 

dapesten vasárnap tizenhat férfi és nő 

akort megválni az élettől. Egyik méreggel, 

a másik zsebkés segitségével, a harmadik 

pedig a Dunában kereste a halált. Volt olyan 

is, aki a villamos elé vetette magát. Az élet- 

untak között az egyik kézitükrét törte össze 

és bevette az üvegszilánkokat. Egy életunt 

leány hat darab biztosítótüt nyelt le. Sze- 

rencsére valamennyi életuntat sikerült meg- 

menteni. Köztük van egy husz esztendős cse- 

lédleány, aki már négy izben akarta magá- 

tól eldobni az életet. 

- Honnan származik az adóellenőr sok 

milliós vagyona. Az elmult év őszén a hely- 

beli itélőtábla mellet müködő vagyonellen- 

őrzési bizottsághoz feljelentés érkezett 

Vraneantu Aurel volt timisoarai adó- 

ellenőr ellen, aki jelenleg Besszarábiában 

teljesit szolgálatot. A feljelentés szerint az 

adóellenőr törvényellenes módon szerezte 

vagyonát, amely egy bérpalotából, egymillió 

százezer leies bankbetétből, egy másik két- 

százötvenezer leies betétből, egy luxusautó- 

ból és az adóellenőr menyasszonyának nevén 

szereplő fodrászüzletből áll. A vagyonellen- 

örző bizottság vizsgálóbirója vádiratot is 

készitett, amely az adóellenőr vagyona ki- 
lencven százalékának elkobozásá javasolja. 

Az ügyben most tartották az első tárgya- 

lást, amelyen ujabb tanuk kihallgatását 

érték. Az itélőtábla a bejelentett tanuk ki- 
allgatása ügyében szombaton hirdeti ki 

döntését. 

Iag. 
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Öseg embez nem vén emfer ! 

Nagelstock egy bécsi nagyvállalattól száz- 

Belörések és lakásiosztogatások sera Mirdeti 
egy veszedelmes monosztevő banda garázdálkodását 

városunkban 
Városunkban veszedelmes betörőban- 

da garázdálkodik. Két nap alatt szamos 
vakmerő betörés és lakásfosztogatás 
történt Az egyes bünesetek elkövetési 
módja at mutatja, hogy egyugyanazon 
vanda követte el azokat. Tegnap reg- 

gel nyolc és kilenc ora között Zimmer 
Erzsébetnek, a II. kerületi Coronini-tér 

6. számu báz tulajdonosnőjének lakását 
rabolták ki. A háztulajdonosnő és a cse- 

lédség nem volt otthon, mire a betörők 

álkulcs segitségével észrevétlenül beha- 

toltak a lakásba. A tettesek elsősorban 

pénzt kereshettek, mert feltörték a szek- 

rényeket és mindent felforgattak Az 

egyik szekrényben találtak is egy kazet- 

tát, amelyben készpénz és több darab ék- 
szer volt. A pénzt és az ékszert elvitték, 

mig a ruhanemüekből semmi sem tünt ei. 

A kár mintegy huszezer lei. Amikor a 
betörést még a délelőtt folyamán felfe- 
dezték, nyomban értesitették a rendőr- 
séget, amely a betörők kézrekeritésére 

meginditotta a nyomozást. 

Teljesen hasonló stilusban végrehaj- 

osesssesee 

tott vakmerő lakásfosztogatás történt a 
város szivében is. Fischoff Jenő fo- 
gász I. kerületi Alba Julia-utcai lakása 

ban vasárnap délután senki nem tartóz- 

kodott otthon. Amikor este hét óra után 
Fischoff Jenőné, aki leányával moziban 

volt, hazatért, a rendelő ajtaját nyitva 

találta, a lakasban pedig mindenfelé 
nagy rendetlearég fogadta. A betörők az 
egész lakást lcidulták, minden szekrényt 

és fiókot feltörtek. Zsákmányuk többezei 
lei készpénz, számos ékszer s a fogászat- 
nál használt tört arany volt. Fischcft 
Jenő kára meghaladja az ötvenezer leit. 
A nyomozás megállapitotta, hogy a be- 

törők, akiknek munkája feltünő tájéko- 
zottságot árul el, álkulcs segitségével ha- 

toltak be a lakásba. Betörők jártak végül 
még Ha jd u Frigyes dr. ügyvéd I. kerü- 

leti Gheorghe Lazar-utca 1. számu ház- 

ban levő irodájában is. A betörés szintén 

délután történt. Az ismeretlen tettesek 
feltörték az egyik iróasztalt, de abban 

csak négyszáz leit találtak, azután észre- 

vétlenül eltüntek. 

esegeseesessEese 

Kormánybuktató népgyülést tendezett 
a nemzeti parasztpárt óriási lelkesedés 

közepette Constantán is 
A nemzeti parasztpárt Constantán 

népgyülést tartott, amelyen több mint 
huszezer ember vett részt. A Victoria 

sportpályán megrendezett népgyülés az- 
zal kezdődött, hogy az ujonnan alakult 

parasztgárdák elvonultak a nemzeti pa- 
rasztpárt vezérkara előtt. A gyülés szó- 
noka Lupu dr. volt, aki élesen támadta a 
kormányt. Tatarescu egész ténykedése 

- mondotta - pártpolitikai torzsalko- 

dásban merül ki. Mesterségesen nagyra 

növelte a jobboldal veszélyét, amely va- 
lójában Targumuresen nyilvánult meg, 
amikor a félrevezetett tömeg Mihalachet 
Románia 1. számu közellenségének ne- 
vezte el. Ha a tömeg ilyen eltévelyedé- 

sekre kapható - fejezte be szavait Lupu 

- akkor a veszély igazán nagy és elér- 
keztünk a tizenkettedik órához. 

A következő szónok Mihalache 

volt, aki egykori frontharcos társaihoz 

szólt. Rámutatott arra, hogy a haditech- 
nika fejlődött, a nagyhatalmak és a kis 
államok is fegyverkeznek, ezért a háboru 
veszélyével szemben nem lehet strucc- 

politikát folytatni. A nemzeti paraszt- 
párt megkötötte a Skoda-szerződést, 
amely a fegyverkezést szolgálta volna, 
de Tatarescu első feladatának tartotta 

- ABESSZINIABÓL KIUTASITOTT UJ- 
SÁAGIRÓK. Badoglio tábornagy több angol 

és francia ujságórét kiutasitott Abessziniá- 
ból. Ezeket részben olaszellenes propagan- 

dával, részben pedig kémkedéssel vádolják. 

Az olaszoknak Addis Abebaba való bevonu- 

lása óta rablás, fosztogatás és zavargás 

vi tété taat sé f ai 

ezt a szerződést felmondani. Mig az eu- 
rópai nemzetek fegyverkeznek, addig Ro- 

mániában belviszályok folynak. Tatares- 
cu kijelentette, - mondotta Mihalache 

- hogy ragaszkodik a hatalomhoz és ezt 

csak akkor hajlandó átadni, ha az ország 

érdekében jónak látja. Jól tudjuk, 

folytatta - hogy kiknek akarja Tatares- 

cu a hatalmat átadni. Azzal vádolnak 
bennünket, hogy minket a külföld pénz- 
zel támogat. Csak annyit mondhatok, 

hogy én szegény ember vagyok és bucu- 

restii lakásom bérét is a párt fizeti. 

Mihalache végül a diákokhoz fordulva 

ezeket mondotta: Tatarescu ugy találta 

helyesnek, hogy engem közprédává dob- 

jon oda és ti lelkesen meneteltek a nem- 

zeti jelszavak zászlói alatt egy lengyel 
Zelea-Codrean, egy görög Cantacuzino 

után. Lelkiismeretlen propagandával el- 

hitették veletek, hogy ezek az igazi haza- 

fiak. EÉn, a román parasztból lett tanitó 
nem lehetek a ti ellenságtek. Engem 

akartok agyonlőni? Itt a mellem, lőjetek 
le, hadd lássam, hogy melyik lesz az a 

román diák, aki ellenem fegyvert emel? 

Mihalache kijelentette még, hogy a jövő 
jelszavát a nemzeti parasztpárt fogja 
kimondani. 

....... 

miatt ezerötszáz abesszin fölött itélkeztek. 

Több halálos itélet is hangzott el. A kivég- 

zettek között van a négus karnagya is. En- 

nek képét sokszor közölték a különböző 

európai folyóiratok, amint mezitláb magas- 

ra tartott karmesteri páleával halad a ka- 
tonai zenekar előtt. 

Junius 7-én és S-án 
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Prospektus és jelentkezés kiadóhivatalunkban, valamint a Köz- 
ponti Bank menetlegyitodájaban enisoara I, Str. Alba lulia 1 

elefon 15-15 

Részvételi dij 790 lei 

Román Nemzeti Utazási és 
Idegenforgalmivállalat 

saját vezetése alatt álló szállodáit 

tarmen-SyIván 
május 15-én megnyitotta. 

e 
Hotel Novila Motel Báiler 

Hotel Neu 
„Uraja Márii" villák 

modern komfort, penzió szisztéma, 
türdők stb. 

Egyéni pausálkurák / Mérsékeltárak 

AZ ARABOK NEMZETI MOZGALMA.Je. 
ruzsálemben az arab nemzeti tanács a fől 

mufti elnöklete alatt tartott ülésén kijeleni 
tette, hogy nem küld delegátusokat Lon- 

donba, mivel az összes kérdések Jeruzsálem- 

ben is elintézhetők. Továbbra is ragaszkod- 

nak egy arab nemzeti kormány kinevezésé- 

hez, a zsidók bevándorálásának megszünte- 

téséhez és földvásárlásának megtiltásához, 

Jeruzsálemben és más helyeken is tünteté- 

sek voltak. Jeruzsálemben és Haifában 

bomibák rabbantak, azonban nem őltek meg 

senkit. Jeruzsálemben az egyik mozi előtt 

tüntettek az arabok és mikor a közönség ki- 

jött a mozikból, egy ismeretlen férfi belelőst 
a tömegbe. A golyók három zsidót megöltek, 
A merénylő elmenekült. 

- Meghivó. A második kerületi Katoli- 

kus Ifjusági Egyesület május hó 19-én este 

kilenc órakor Tigrului utcai egyleti helyisé- 

gében rendkivüli közgyülést tart, amelyne 

a tagokat ezuton is meghivja az elnökség. 

- Csökkent a meleg. Az előző napokhoz 
viszonyitva tegnap a hőmérséklet lényege- 

sen alacsonyabb volt. Délután négy órakor 

a hőmérő 21 fok meleget mutatott. Estefele 

a hőmérséklet meg jobban csökkent és este 

tiz órakor 15 fok volt a meleg. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint keletről nyu- 

gatra haladó légáramlás várható, a felhő- 
zet csökken, a derüs idő tartósabb lesz, az 

éjjeli lehülés fokozódik a nappali felmelege- 

dés pedig emelkedik. 

-A jugoszláv tenniszcsapat győzőtt. 

Zágrábban tegnap befejezték a cseh-jugosz- 

láv Davis Cup teneniszmérkőzéseket. A teg- 

napi mérközések során P u ncsecs jugosz- 

láv versenyző legyőzte H e c h t csehszlovále 

versenyzőt, mig Palada a cseh S ibát 

verte meg. Ezzel a jugoszláv csapat győ- 

zött 3:2-re. Jugoszlávia legközelebbi ellen- 

fele Franciaország tenniszcsapata lesz. 

- Hibás váltóállitás következtében kisik- 

lott gyorsvonat. A római Express-vonatot 

vasárnap hajnalban a franciaországi 

roche pályaudvar bejáratánál hibás 

állitás következtében sulyos szerenc 

ség érte. A vonat kisiklott, a mozdony 

fordult, vezetője és fütője szörnyethaltak,a 

fékező pedig solyos égési sebeket szenve- 

dett. Néhány személykocsi kiugrott a si 

nekről, azonban az utasoknak komolyabb 

baja nem történt. Néhány ember köl b- 

ben megsebesült. 

A IV. ker., Bulev. Carol 13 (Wonka-házban) 

Huforüzletet nyitottam. 
Raktáron kizárólag 

aradi schieifiackbutorok 
komhinált me un, uri és 
előszobá klla ml alonykaábutörök 
a lemujab valauláoit 

Olcsó árak! Pontos kelnti 
Steian Kurec 
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versenyen öt induló volt. 

zője vett részt. 
Céza, akinek kétszáz méteres ideje 14.3 

np. volt, második Nagy Lajos 14.8 mp. 

Sport 
iz ölecieica legyőztie a lugoji munkásegyűttesi 

ez 

és ezzel a ligabajnokság döntőjébe kevült, az J1sa 
pedig diadalmasan halad az %A) liga felé 

Városunkban a zöld-fehér csapat ját- 

szotta le utolsó nemzeti bajnoki mérkő- 
zését a Jiul csapata ellen. A Jiul csa- 

pata lendületesen játszott és végül is 

2:1 (0:0) arányban megérdemelten 

győzött. A ligabajnok küzdelmei kere- 

tében az Electrica városunkban találko- 

zott másodszor a lugoji munkásegyesü- 

let csapatával. Az első mérkőzést Lu- 

gojon bonyolitották le és azon a villa- 

moscsapat 1:0-ra győzött. A második 

mérkőzésen az Electrica tulságosan 
biztosan vette a győzelmet és ez meg is 

látszott a játékán. Az első félidőben 
még a lugoji csapat vezetett, de a má- 

sodik félidőben a lendületesen játszó 

Electrica behozta a gólelőnyt és izgal- 

mas végküzdelemben a győzelmet is 

megszerezte 3:1 (0:1) arányban. Ezzel 

az Electrica a ligabajnokság döntőjébe 

került. A másodosztályu kerületi baj- 

noki mérkőzések eredménye a követ- 

kező: CGalvani-Venus 6:1 (3:0), 

SFAPT-Unirea 1:1 (0:1), Kadima- 
Fortuna 1:1 (1:1), Staruinta-Patria 
32:3 (3:0), Hajduk RGMEF 3.:1 (2:0). 

Barátságos mérkőzések keretében a 

Banatul jól játszó csapata 5:2 (2:1) 
arányu meglepetésszerü győzelmet ara- 

tott a lila-fehérek ellen, mig a Ripensia 

csapata 8:2-re győzött a Fratelia ellen. 

e 

a fávárasáan a comán 

Oradeán 

a Crisana nemzeti bajnoki mérkőzést 

játszott az aradi Gloria ellen, amely 

nagy meglepetésre 6:1 (3:0) arányu 

vereséget szenvedett. A Gloria csak a 

játék elején küzdött és azután érthetet- 

lenül megadta magát sorsának. Oradeán 

vendégszerepelt városunk ifjusági csa- 

pata is, amely szép játékkal 2:0-ra győ- 

zött a körösparti ifjak válogatott csa- 

pata ellen. 

Constantan 

az Ilsa minősitő mérkőzést játszott az 

ottani Victoria ellen és 2:0-ra győzött. 

Baia Maren 

a Phönix játszott minősitő mérkőzést 

a brasovi IAR csapata ellen, amely csak 

nehéz küzdelem után adta meg magát. 

A Phönix 1:0-ra győzött és ezzel a 

Phönix felzárkozott az IIsa mögé. A két 

csapat vasárnap játszik városunkban. 

Aradon 
az ottani Olimpia és a jiulvölgyi Mine- 
rul játszottak ligabajnoki mérkőzést. A 
küzdelem gólnélküli döntetlent hozott 
és ezzel a Minerul megőrizte négy gálne 
előnyét. A Minerul legközelebb az Elec- 

tricával játszik. Aradon játszották le az 
AMEFA-CAO barátságos mérkőzést 
is, amelyet az aradi munkáscsapat 4:0 

arányban megnyert. 

A balkánt futtatltoeraa elsá győzelmét 

csapat nyecte a gőcög 

válagatott etten 
Rormnán győzelemmel kezdődött a bal- 

káni fubtalltorna. Az első mérkőzést a 

román csapat játszotta a görög váloga- 
tott együttes ellen. Harmincötezer főnyi 

közönség előtt ünnepélyes keretek kö- 

zött indult meg a fővárosi stadionban 

a román-görög mérkőzés, amelyet a 

román csapat 5:2 (2:1) arányban meg- 

nyert. A jugoszlávok elleni győztes 

csapatból csak Creteanu hiányzott, 

aki helyett Pavlovits, a Ripensia 
kapusa védett. Az első félidő román 

góljait Bodola és Schwartz rugták, 

Kerékpárverseny 

Az Electrica kerékpárszakosztálya 

érdekes kerékpárversenyeket rendezett. 

Husz kilóméteres távolságon tehetség- 
mhutató verseny volt, amelyet Székely 
Béla nyert meg, aki az előirt távolságot 
harmincöt perc alatt tette meg. Máso- 

dik helyre Sztankovics Toma ke- 

rült, akinek ideje 35 p. 10 mp. volt, mig 

a harmadik helyezett Fekete Ferenc 

iett, akinek ideje 35 p. 18 mp. volt. A 
A sprintbaj- 

nokságon az Electrica három verseny- 
Első lett Turcsányi 

és harmadik Kovács Mét 15.7 mp. 

iicővel. 

* 

Külföldi eredmények 

Külföldön a legnagyobb érdeklődés a 
mai osztrák-olasz válogatott mérkő- 

elé fordult. A mérkőzésen az osz- 
rák és az olasz sportvezérek is megje- 

lentek Amsziria ssapata technikailaz 

amire a görögök csak egy góllal tudtak 

válaszolni. A második félidőben azután 

gólokban is kifejezésre jutott a román 

csapat fölénye. A további gólokat 

Schwartz, Dobay és Bodola szerezték. 

A román csapatból ismét kitünt Bürger 

védelme és Bodola, valamint Schwartz 

kitünő csatárjátéka. A görög csapat a 

2-ik félidő elején hősies erőfeszitést fej- 
tett ki, hogy az eredményen javitson, de 

a román csapat technikai fölénye végül 

is felmorzsolta az ellentállást és bizto- 

san győzött. 

többet mutatott, de az olaszok lendüle- 

te sikeresen ellensulyozta a technikai 

finomságokat. A mérkőzés 2:2 (1:0) 

arányban döntetlenül végződött. 

A magyar nemzeti bajnokság ered- 
ményei a következők: Hungária-Bocs- 

kai 2:1 (1:1), Ujpest-Szeged 7:2 

(5:1), Ferencváros-Attila 5:1 (4:0), 

Kispest-II. kerületi FC 2:0 (1:0), 

Phöbus-Budai 7:1 (4:1), Törekvés- 

Salgótarjáni BTC 4:2 (2:0). 
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- Voinea postatisztviselő ügye. Be- 

számoltunk arról a törvényszéki tar- 

gyalásról, amelynek Voinea Stefan 

postatisztviselő volt a vádlottja, akit a 
törvényszék felmentett a sikkasztás 

gyanuja alól. Ezzel kapcsolatban meg- 
emlitjük, hogy Voinea Stefan nem fő- 

nöke az állomási postahivatalnak, ha- 

nem ott csak tisztviselői szolgálatot tel- 
jesit. A IV. kerületi állomás postahiva- 

talának főnöke Rafael Constantin, 

akinek a Voinea-ügyben természetesen 

semmi szerepe nem volt. 

* Magyar nap Tormacon. Tormac bán- 

sági község magyarsága junius 1-én, pün- 

kösd második ünnepén nagyszabásu ma- 

gyar napot rendez. Ez alkalommal a Ma- 

gyar Párt bánsági tagozatának vezetősége 

Jakabffy Elemér cr. elnök vezetésével 

nagyobb küldöttséggel utazik Tormacra. 

Délelőtt féltizkor a református templomban 

ünnepélyes istentisztelet lesz, amelyen 

Orth Imre lelkész imádkozik, Nemes 

Elemér esperes igét hirdet. Az istentisztele- 

ten közremüködik a tormaci református da- 

lárda. Délelőtt tizenegy órakor nagyszabásu 

népgyülés következik, amelyen Jakabffy 

Elemér dr. bánsági magyar pártelnök, 

Gyulay János dr. alelnök, valamint a 

bánsági vezetőség több más tagja is felszó- 

lal. Délben egy órakor az iskolaudvaron fel- 

állitott sátor alatt nagy társas ebéd lesz. 

Délután három órakor a bánsági falusi ifju- 

ság részére nagyszabásu lóversenyt rendez- 

nek. Ennek vezetői Dadányi György, Cri- 

stea Laurian, Koppány Rezső, K. Szabó Ist- 

ván és G. Tóth János. Körülbelül 

leinyi dij kerül kiosztásra. Délután félötkar 

előbb futballmeccset, utána ökölvivóver- 

senyt tartanak. Este félhétkor következik 

a bánsági magyar dalárdák előadása. A tor- 

maci magyar napot társas vacsora és regge- 

lig tartó tánc fejezi be. 

- Amikor gyerekek szaladgálnak az 

uttesten. Az utcán játszadozó gyerekek 

autószerencsétlenséget okoztak Resitán. 

VadászkKároly resitai lakos gépkocsi- 
ja a főutcán haladt, amikor két gyermek 
akart az uttesten átszaladni. A Ssoffőr 
csak ugy tudta a gyerekek elgázolását 
elkerülni, hogy hirtelen elforditotta a 
kormánykereket. Ekkor azonban az autó 
egy utszéli fának ütődött és megrongálc- 
dott. Az autó két utasa megsebesült. 

Vas-, réz, kerti 
nagy választékban legolcsonb árakban 

Bozsák M. és Fia R.-T. cégnél 
Timisoara .. Str. Gloriei 11 (Tel. 3-88) / Fiók: IV. ker. Bul. Berthelot 31 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 

és nikkelbutorok 

áMAKIMTTSA TAAAAIT AAÁYI TATETATAAKÁ AAAAAKIAVAA ATKA IATAÁIATAAAAA MA EAY AAT TAAT sttő AayÁÁtÁAÁ 

Megnyilik május 20-á 

ragyogó kerthelyisége 
(Automobil Club (Regatta) helyiségeiben) 

Egyedüli kert, étterem a város szivében 
.. 

Ugy a lorró nyar napokban, mint hüvös időben a legkelle- 
mesebb vacsorázó hely / Kártyajátékok, 
dominó stb. a t. közönség rendelkezésére áll. 
szombat, vasárnap és ünnepnapokon délutaán tánc. / Vasár- 
és ünnepnap délelőtt 11 órától 1 óráig söröző jazz-koncert 

Esténkint tánc. aYDALYS timisoarai közkedvelt jazz-zenekara 
El tttt eg tta ta el tta uiagttku unukttuyuvtylaagoaykovknyyn 

hatezer 

án, szerdán a 

römi, bridzs, 
/ Csütörtök, 

Anis.. ; 

sannicolaul marel kórházban borzalm 
szenvedés után meghalt Filipov Katalin 
tizenhat éves leány. A szerencsétlen tere 
tés ezy fa alembertel szerelmi viszonyt 

jelnynak, hogy vegyen be és akkor 
biztosan megszabadul magzatától. Filip 
Katalin jó barátságban élt egy sannicol 
marei orvos szobalányával és amikor egy. s' 
szer az orvos nem volt otthon, tekintélyes 
mennyiségü higanyt vittek el a rendelő 

Filipov Katalin bevette a higanyt, de rö 

idő mulva rettenetes fájdalmak fogták el. 

Beszállitották a korházba, ahol az orvosok 

megállapitották, hogy a méreg már szetron 

csolta egész belső szervezetét. Az orvosok 
mindent elkövettek, de életét nem tudtá 

megmenteni. Az ügyészség nyomozást ren- 

delt el annak a megállapitására, ki adta a 

leánynak azt a tanácsot, hogy a higanyt be 

vegye. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 

geknél, vérszegénység, sápadtság és lesová- 

nyodás eseteiben reggel éngyomorra egy po 

hár természetes „Ferenc József" korerüviz 

az emésztőszervek müködését hathatósan 

előmozditja s igy megkönnyiti a tápany 

gok vérbejutását. Orvosi szakvélemények 

hangsulyozzák, hogy a Ferenc József viz 

ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél igen 

gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat. 

- Katonai forradalom Boliviában A 
délamerikai Bolivia államban katonai 
iorradalom tört ki. La Paz főváros a 

forradalmárok kezében van. A kor- 

mányt elüzték, mire a köztársasági el 

nök lemondott. A hatalom átmenetiles 

Busch német ezredes kezében van. A 
forradalmárok a Chacoban tartózkodó 
Toro ezredesre várnak, akinek felajánl 
ják a köztársasági elnöki tisztet. 

Nyilttér 
lAz e rovatban közöltekért a szerkesztóség 

nem, vállal felelősseget) 

Nyilatkozat 
Többek érdeklődésére tisztelettel ki- 

jelentem, hogy az egyik helybeli magyar 
napilapban állitólag Debreczeni István 

református lelkész urat ábrázoló kliise 
nem a mi üzemünkben készült. 

Fenyő-cinkografia. 

MOZI 
MOZIK MUSORA 
Kedd, május 18 

Apolló mozi: A prágai diák. 

Capitol mozi: Harc az elajmezőkért. 
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n bánsási és erdélyi kisebbségi 
pénzintézetek helyzete egy román lap 

megvilágitásában 
A cluji Natiunea Romana cimü lap 

éerdekes cikkben foglalkozik az erdélyi 

és bánsági kisebbségi bankok helyzeté- 

vel. A lap azzal kezdi, hogy 1918-ban, 

anmikor a románok átvették az imperiu- 
mot, a magyar és német kulturális in- 

tézmények mellett Erdélyben és a Bán- 
ságban számos kisebbségi pénzintézetet 
találtak. Ezeknek a jellege többnyire 
kereskedelmi és csak nagyon kevés 

köztük a mezőgazdasági. A kisebbségi 
bankok közül a kereskedelmi jellegüek- 

nek van jelentős szerepe a gazdasági 
életben. A gazdasági válság kihatással 
volt a kisebbségi pénzintézetekre is, de 
a legsulyosabban a mezőgazdasági hi- 

telintézeteket érintette. A székelység 
pankjai közül a legtöbb tönkrement és 
csak nagyon kevésnek sikerült a válsá- 

got tulélnie. A többi erdélyi és bánsági 
magyar bank sorában is mély nyomo- 

kat vágott a válság, de közülük mégis 

kevés bukott meg. A legtöbb nemcsak 
kiheverte a veszteségeket, hanem az 

elmult évi mérlegek és az igazgatósági 

jelentések azt mutatják, hogy egyes 
pénzintézetek jelentős fejlődéssel ki- 

tünő eredményt értek el. Ezen utóbbiak 

között természetesen a nagy üzleti tő- 

kével rendelkező és a kereskedelem, 

valamint az ipar támogatását élvező 

bankok állanak, amelyek még a legsu- 

Ilyosabb válság idején is folytatták üz- 

leti tevékenységüket. Az erős tartalék- 
alapok és a Budapest által közvetitett 

Őutmosék bátoznak 

nemzetközi pénzügyi kapcsolatok meg- 

könnyitették az erdélyi és bánsági ma- 

gyar kisebbségi kereskedelmi bankok 

helyzetét - irja a lap - és enyhitették 

a gazdasági válság hatását. A kisebb- 

ségi magyar pénzintézetekre vonatkozó 

részt a román lap azzal a megállapitás- 

sal zárja le, hogy azok az elmult évben 

jó eredménnyel dolgoztak és helyzetük 

biztositottnak látszik. Az erdélyi és 

bánsági sváb, valamint szász bankok és 

pénzintézetek helyzetével kapcsolatban 

a Natiunea Romana utal arra, hogy 

ezek 1918 után fellendültek és még 

most is teljes mértékben kielégitik a 

sváb és szász lakosság hitelszükségle- 

tét. A hagyományos szász összetartás 

elsősorban is gazdasági téren nyilvánul 

meg. A szorgalmas szász tudja, hogy 

az idegen kézbe került föld, ipar és ke- 

reskedelem elveszett a számára és az 

nehezen szerezhető vissza. Ezért fejlő- 

dött ki benne erősebben a pénzügyi és 

gazdasági együttérzés. Pedig a gazda- 

sági válság katasztrófálisan érintette 

Erdély régi szász és sváb bankjait, ame- 

lyek közül a legtöbb a csőd szélére ju- 

tott és ha a szász, valamint sváb nép 

szolidaritása nem győzedelmeskedett 

volna, akkor ezek már nem szerepelné- 

nek az erdélyi pénzintézetek sorában. A 

szolidaritás azonban leküzdött minden 

nehézséget és óriási áldozatok árán 
megmentették ezeket a pénzintézeteket. 

A szász és sváb bankok érezték a leg- 
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sulyosabban a válság hatását, de a leg- 

gyorsabban és legkönnyebben lábaltak 

ki a válság okozta nehézségekből. Ezek 

a pénzintézetek - fejezi be cikkét a lap 

- pénzügyi összeköttetésben állanak a 

német pénzügyi körökkel és ez a pénz- 

ügyi összeköttetés nagy hasznukra van 

tevékenységük kiterjesztésénél és a 

válság leküzdésénél. 

Az ipari szindikátus recasi fiókja 

megalakult. Recas községben vasárnap 

megalakult a timisoarai ipari munka- 

adók szindikátusának fiókja. A megala- 

kuláson Timisoaráról résztvettek Ko- 

vács István szindikátusi elnök, Vete- 

rány Viktor dr. ügyész, Gazda József 

főtitkár, továbbá Klug János, Riem- 

schneider Nándor, Neuhold Béla, Bata 

Fridolin és Walczer Miklós. Az alakuló 

közgyülés az ipari szindikátus recasi 

fiókjának elnökévé SchörniggJ á- 

nos iparosmestert, ügyészévé pedig 

Oprea Cheorghe dr. ügyvédet válasz- 

totta meg. Legközelebb más bánsági 

községekben is megalakul az ipari szin- 

dikátus fiókja. 

Megélénkült a buzapiac. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat barátságo- 

sabbra fordult és a kinálat gyengülése 

folytán az árak megszilárdultak. A ke- 

reslet is erősbödött és ezzel az üzleti for- 

galom megélénkült.A piaci árak a követ- 

kezők: bánsági buza 340, torontáli buza 

350, tengeri 270, zab 320, takarmány- 

árpa 290, korpa 265, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból 700, nagymalmi 

liszt 730, tökmag 680, muharmag 450 és 

lucerna szénaliszt 240, bánsági repce 

490 és káposzta repce 530 lei száz kilón- 

kint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

hát hazaküldeni ... próbára .. 

Lehet kérem, hogy át is vesszük. 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

rget csak próbára... 

. Tessék csak kül- 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 
font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, német 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 
18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama, 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.25- 

11.35, svájci frank 55-56, belgas 28- 

30, dollár 170-172, angol font 865- 

870, olasz lira 11-11.50, német márka 

43-45, hollandi 115-120, cseh korona 

6.40-6.60, osztrák schilling 32-38, 

zloty 26-28, magyar pengő 31-32, 

török font 120-125, Napoleon arany 

1170-1180, arany font 1460-1470. 

egegesessesessesssesessseessee 

Művészet 
A belgrádi egyetemi énekkar sikere. 

A belgrádi szerb egyetemi énekkar 

misoarai vendégszereplése hatalmas 

ker közepette, nagyszámu zeneértől 

zönség lelkes jelenlétében zajlott le a 

városi szinházban. A belgrádi énekka 

megfelelt azoknak a felfokozott várakoi 

zásoknak, amelyeket a szerb vokálid 

zenével szemben támasztunk, sőt min 

den várakozásunkat felülmulta előadá 

sának rendkivüli kulturáltságával 

hanganyagának pontos kiegyensulyoi 

zottságával és áttörő erejével. Ugy egyi 

házi, mint világi kéruekompozók 

aránt szerepeltek a két órát 

hangverseny folyamán, igy a szeri 

zenealkotások legszebb gyöngyeit is 

merhettük meg a vegyes, női és férfi 

kari szereplések folyamán. A nagyszeri] 

együtteseket Zsivkovics Milutin 

vezényelte és ugy őt, mint dalártársaii 

az egész est folyamán szünni nem akard 
ünneplésben részesitette a közönség. 

- Kisasszony, manikür... A mamára ráteritüéa 

fehér kendőt. 

Kis regény 

Irta: S. KOVACS FERENC 
-- 
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Tiz perc telik el és még mindig simogatja őket. 

Ugy veszi észre, hogy lassan egészen bársonyos tapin- 

tásuk lesz. Most már rájuk mer nézni. Ennyi... leg- 

alább ennyi legyen neki az egész estéből. Es ha Mara 

haragudni is fog azért, hogy a krémből használt. Mégis 

milyen finom, selymes tapintása lett a kezének. 

Most megpillantja a dobozt, amelyben a Mara 

ruhája tegnap érkezett. Rajta áll a cég cime is: Kra- 

mer és Barta Belvárosi Divatáruház. Telefon 24395. 

Mi lenne? A mama most olyan, mint egy gyerek, aki 

valamilyen csinyre készül. Mi lenne? - gondolja és 

már él benne a terv, amelyet ugy érez, végre fog haj- 

tani... Ők mondták, mind a hárman, hogy a fekete 

zsorzsettruha kiment a divatból s mindenki kinevetné, 

ha abban valahol megjelenne. Nos rendben van. Miért 

nevesse ki őt mindenki? őt, aki valamikor a legelegán- 

sabb, a legszebb lány volt a lugoji megyebálon... 

Nem, nem szabad, hogy őt kinevessék... Mert a vi- 

szonyok ilyenek ... Istenem ... Annyi joga talán neki 

is van, hogy egyszer láthassa magát egy ruhában, 

amely modern, amely nem gyürött és amelyben nem 

nevetik ki. 

Az órára pilant, még alig mult el negyed kilenc. 

Fogja hirtelen a kabátját és leszalad az utcára. Az 

első automatába belép és hivja máris a számot 24-3-95. 

A gépezet bug, csenget, megszakad a csengetés, aztán 

ujra bug a készülék. A mama izgatottan lesi az ered- 

ményt, vajjon ott vannak-e még az üzletben, bár már 

elmult a záróra, de ma szombat és talán mégis... Ta- 

lán még nem ment haza az üzlettulajdonos... Most 
kattog a telefon és a tulsó oldalon jelentkezik egy 
hang 

Kérem, kérem.. . - remeg a mama hangja - 
Hallo, Krámer és Barta Belvárosi Divatáru- 

ház.. 
kérem tessék Ormos Mara cimére még egy estélyi ru- 

. Köszö- 

nöm .. Igen kérem az jó lesz. Párisi modell? Lehet... 

Köszönöm... 

És leteszi a kagylót. A mama most egészen olyan, 

mint egy gyerek. Egy pillanatig áll a fülkében és ha- 

bozik. Egy másodperere megijed attól, amit csinált. 

deni... Mikor...? Igen egy fél óra mulva.. 

Talán jobb lenne, letelefonálni az egészet, de külön- 

ben... miért? Hiszen csak próbára kérte... Próba 

után vissza is vihetik mindjárt . . . Esetleg meg is vár- 

hatja a fiu. Természetes, hogy meg is fogja várni... 

Ennyi az egész... csak éppen látni akarja... csak 

éppen fel akar próbálni egy ruhát, amely még nem 

ment ki a divatból, csak éppen látni akarja magát, az 

alakját egy olyan ruhában, amelyben nem nevetnék ki. 

Ez csak igazán nem olyan nagy bün... Istenem... 

aztán mindjárt vissza is viheti az ember... Ennyit... 

ilyen keveset igazán megérdemel ő is, ha már a bálról 

ugyis lemaradt. 

És most van az első pillanat, amikor a mama el- 

kacagja magát. Nem is tudja, miért kacagott fel, örül, 

talán annak, hogy feltalálta magát a helyzetében, hogy 

kárpótolja magát a bálért... Megrendezi a saját i 

fantáziájának bálját otthon, nem is kell hozzá semmi 

különös, egy ruha, amelyet csak próbára rendelt, egy 

kis krém a kézre... és talán még a fodrászhoz is be 

kellene ülni, ugyis csak egy fél óra mulva jön a ruha. 

Már a ház előtt áll és látja, hogy a fodrászüzlet 

még nyitva van. Bemegy az ajtón és merészen leül az 

egyik székbe. A segéd hozzálép. 

- Parancsol? 

- Ondolálás kérem.. . és .. . És most jut eszébe, 

amit Mara mindig mondott: egy kis kozmetika nagyon 

fontos. Ez a szó az ő idejében, amikor még ő fiatal 

volt, nem is létezett, dehát, mit bánja ő, tehát: és koz- 

metikát... kérek, - mondja bizonytalanul és nem 

tudja, hogy azt igy kell-e megrendelni... Minden- 

esetre a kezét kinyujtja, hogy kényelmesebben he- 

lyezze el, de a segéd azt hiszi, hogy menkezet 

akar és már szól: 

ruha pompásan simul a testéhez. Mintha rászabtáki 

- Hajmosást is parancsol, ugyebár? - fordul 
hozzá a tulajdonos, aki egészen elámult már a csodál- 
kozástól. Még sohasem látta, hogy Ormosné igy ki 

készittesse magát. . . A lánya az más, azt minden héten 
egyszer utánaondolálja, hogy szép maradjon a feje... 

EÉs már guritják is feléje a kerekekenjáró tálat) 

öntik a fejére a sampont, rázzák, gyurják, kócolják a 
haját, már habzik a feje, aztán jön a kis kézituss és 

mossák le a fejéről a habot. És közben a kozmetika... 

Az arca gőzbe kerül, a bőre felpuhul, a kezeit a 
kisasszony már manikürözi. Aztán jönnek a vassal 

maga a mester áll neki, aztán a festék, a puder és egy 
fél óra mulva elámul a munkájától... 
- Ejnye, de gyönyörü a nagyságos asszony... 

Ezt mindig igy kellene... 

Leszedik róla a kendőket, feláll, belenéz a tükörbe 

és a szeme felragyog a boldogságtól. 

- Holnap reggel leküldöm a pénzt, - mondja és 
siet, hogy még idejében felérjen a lakásba. Az ajtd 

előtt már ott találja a Belvárosi Divatáruház kifutói 

lányát egy skatulyával. 

- Itt vagyok már, - mondja é és zárja ki az ajtót, 

elveszi a lánytól a skatulyát és beviszi a szobába. Az 

ebédlőben a földigérő tükör előtt, kinyitja és kiveszi 

bpelőle a ruhát. Odalép a lánya szekrényéhez, kotorási 

benne. Talál egy fehér kombinét. Felveszi, éppen jó 

neki, a lánya egy eseppet sem karcsubb. Nézi magát a 

tükörben és közben magára veszi a ruhát, amelyet a 

dobozból már kipakkolt. Egy-két igazitás még és a 

volna. 

Aztán nem is hisz a szemének, csak áll és nézi 

magát, nézi hosszan csodálkozó, álmodozó szemekkel. 

Ugy néz ki ebben a gyönyörü párisi modellben 

Olyan gyönyörü az alakja, olyan finomak a vonalai, 

olyan remekül ivelődik a nyaka, az egész olyan, min 

egy csodálatos álom... Olyan, mintha nem is lenr 

igaz, mintha csak álmodna és félni kezd, hogy ree 

ugyis fel kell ébredni. 
(Folyt. köv.) 



Denizian 1936, MAJUS 20 

Rádió 
Kedd, május 19. Bucuresti. Délután 6.15.: 

Hanglemezek. 7.20: Hanglemezek. 8: Enek- 

hangverseny. 8.50: Zongorahangverseny. 
p.35: Rádiózenekar. 11.15: Vendéglői zene. 

Eudapest. 7.45: Torna, utána hanglemezek. 

8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 
11.45: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 

Hirek. 5.10: Arányi Mária előadása. 5.45. 

Hirek. 6: Kovrig János dr. előadása. 6.30.: 

Cigánymuzsika. 7: Mikrofónséta az Ország- 

házban. 8: A Cigányszerelem cimü operett 

közvetitése. 10.25: Hirek. 10.45: Rádiósza- 

lónzenekar. 11.55: Ausztria a költészet tük- 

rében. Hans Nüchtern németnyelvü előadá- 
sa. 12.15: Zongorahangverseny. Budapest II. 

7.25: Francia Délután 6: Cigánymuzsika. 

szó ára 3 le: vastagabb be- 

64iel. AMástkeresők szavankint 

Szerda, május 20. Bucuresti. Délután 6.15: 

Hanglemezek. 7.15: Különböző népek dalai. 

9.30: Hangverseny. 10.5: Kozen Margit éne- 

kel. 10.45: Zenekari hangverseny. 12. Zene- 

kari hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, 

utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 

11.20: A modern női lélek válsága. Zalai-Fo- 

dor Gyula felolvasása. i1.45: Csuz és kösz- 

vény. Torday Arpád dr. előadása. 1.05: Rá- 

diószalónzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: 
Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.15: Kazáry 

Károly felolvasása. 5.45: Hirek 6: Énekkari 

hangverseny. 6.45: Kerecsényi Dezső dr. 

előadása. 7.15: Hangverseny. 7.50: A 400 

éves genfi köztársaság. Révész Imre dr. elő- 

adása. 8.20: Hanglemezek. 8.40: Külügyi 

negyedóra. 9.10: A berlini filharmonikusok 

hangversenye. 10.15: Hirek. 11.20: A 24 ta- 
gu kis cigánygyerek zenekar muzsikál. 

12.10: Jazz. 1.05: Hirek. Budapest II. Este 

nyelvoktatás. 7.55: Gazdasági előadás. Bécs. 

Délután 5.5: Hanglemezk. 6.40: Varga Gyu- 

la zongorázik. 9.15: Hangverseny 11.10: 

Vonósnégyes. 12.20: Jazz. Belgrád. Este 

7.15: Hanglemezek. 8.50: Hangverseny. Ber- 

lin. Este 8.15: Hangverseny. 9.10: Keringők. 

Kassa. Este 8.10: Klarinétszóló. 9: Zene- 

kari hangverseny. Lipcse. Este 7: Hangle- 

mezek. 8: Hangverseny. 11.30: Táneczene. 

Milánó. Délután 6.15: Tánczene. 9.35: Ope- 

raelőadás. München. Este 7: Szórakoztató- 

zene. 9:10 Hanglemezek. 11.30: Zenekari 

hangverseny. Prága. Este 8.30: Operaelő- 

adás. Róma. Este 8.25: Hanglemezek. 10.30: 
Hangverseny. 11.30: Tánczene. Strassbourg. 

Este 8.15: Hanglemezek. 9.15: Dalok. 10: 

Tavaszi-est. Stutégart. Este 8: Bécsi leme- 

zek. Varsó. Délután 6.20: Dalok. 7: Zene- 

kari hangverseny. 9.10: Zenekari hangver- 

seny. 10.15: Hanglemezek. 11: Enekkari 

hangverseny. 11.30: Tánczene. 

teggyocsabb evedmény Cegslesóbb hiedetés - 
4 szobás 

modern lakás augusztus 1-re kiadó. Papne- 

veldei bérpalotában, I., Str. Lonovici 2. 

(4247) 
Pakás Oktatás 

nrancia nyelvoktatas 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szerszerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

a ú kalmazás 

F Szobaleány 

jó bizonyitványokkal, azonnal felvétetik. 

IV., Str. Mircea Voda 3. (4266) 

OLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 

ellen 

llást keves 
z 

Kezdő irodakisasszony 

kia három nyelvet birja, állást keres. Cime- 

ket „Pontos" jeligére a kiadóba kérek. 
(2544) 

Ferfekt szakácsnő 

esetleg mindenesnek, éves bizonyitványokkal 

állást keres. Cimeket kérek a kiadóba le- 

udni. (4269) 

Olmozó 

állást keres. Fedor György II., Str. Viore- 

Hior 31. (4271) 

Iratkozzon be 

CULTURA 
Mülcsönkönyvtárba 

IV., Eulev. Carol 16. 

ülvashafja a legjobb magyar 
és német küönyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előtizetőinek 25 
lei havonta. 
den nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

üzlethelyiség 

az I. kerület központjában, legforgalmasabb 

helyen, junius 1-re kiadó. I., Mercy-utca 4. 

(4242) 

Családi házban 

3 utcai szobás modern parter lakás, a villa- 

negyedben, augusztus 1-től kiadó. Értekezni 

d. e. 9-12-ig d. u. 4-7-ig. III, Str. Remus 

(4225) 11/4. 

snzrarurroursszemzruvi he vazömossustrezstrrurssre 

önyonat Berlinhe 
1936 julius 31-augusztus 17ig a Mözponti Bank EUROPA Menetjegyirodá- 
jának rendezésében. Részvételi dijak: III. osztályu vasuti jeggyel Lei 12.200, 

II. osztályu vasuti jeggyel Lei 13.500. 

A részvételi dijban benfoglaltatik: 1. Vasuti jegy Timisoarától Timisoaráig. 

2. Lakás egy és kétágyas szobákban (magánhazakban, reggelivel és kiszol- 

gálással). Első szolgáltatás augusztus 1-én reggeli, utolsó szolgáltatás augusz- 

tus 16-án reggeli és szoba. 3. Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 

kásig és vissza maximum 2 somaggal, hordardij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 

lag az Olympiai stadionban III-rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 

bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

tekintésére. 5. Magyar és cseh átutazó vizumok. 

A dijban nem foglaltatik: 1. Ebéd és vacsora. (Kivánságra Berlinben jó ét- 

termekben étkezeésenkint 100 leiért ebéd- és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 

Ütlevél. (Mindenki az utazashoz szükséges érvényes utlevelet tartozik nekünk 

atadni. 3. A Stadionon kivüli versenyekhez a belépődijak, melyek ugyancsak 

előre beszerezhetők. 

Jelemtkezési határidő május hó 25 

Jelentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, a hátralék julius hó 1-ig. Az eset- 

ben ha nem jelentkezik megfelelő számu utas, jogunkban van az utazást lemon- 
dani. Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint a Központi Bank 

Menetjegyirodájában, Str. Alba Julia 1. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

MNövényvédelem és Kertészet 
tanácsai alapján kezell 

Előfizetési Arak, ez lapra együtt): 
s negyedévre 100- lei 

szőlőjét, félévre 200- lei 
gazdaságát. egész évre 400- lei 

Kedvezményes szakkönyv akció az előtizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 4 könyvet : 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lef bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

gyümüölcsösét, 
kertjét, 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 

7.18: Olasz nyelvoktatás. 9.30: A 100 év 
vasuti törvények megszületése. Halmos 

ván dr. előadása. 10: Hirek. 10.25: Jazz 

Bécs. Délután 5.25: Szórakoztató hangleme 

zek. 6.25: Dalok és áriák. 8.30: Zeneka 
hangverseny. 10: Ünnepi hangverseny. Be: 

grád. Délután 6.45: Rádiózenekar. 8. 

Hanglemezek. 11: Hangverseny. Berli 
Este 8: Szórakoztató hanglemezek. 9.4. 

Vigopera. Lipcse. Este 9.45: Dalok és ind 

lók. Milánó. Este 9.35: Szimfónikus han 

verseny. München. Este 8: Vidám hanglem 

zek. 9.45: Opereaelőadás. 11.30: Hangve 

seny. 11.50: Tánczene. Prága. Délután 6.5 

Hanglemezek. 11.15: Hanglemezek. Ró 

Este 8: Hanglemezek. 11: Zongorahangver 

seny, majd tánczene. Strassburg. Este 10 

Hangverseny. Varsó. Este 7: Dalok. 9 

Könnyü hanglemezek. 10: Chopn.-müvek 

10.55: Hangverseny. 11.45: Tánczene. 

Apréhizdetécseket felvesz Cstato: 
Dén Hiztias kiadóhivatala, Piata 
L. Bratiana 4. Fabricss Kardos- 
tratik, Piata Traian és Str. Mercer 

sarok. Principele Carol: Mareh- 

trahk, Plata Kütt. A hirdetési elt 

Bérház 

4 egyszobás lakaással, eladó. Fratelia, IX. 

(4251) utca 29. 

Két ebédlőkredenc 
csiszolt tükörrel, márványlappal, eladó. 

Megtekinthető IV., Bratianu-utca 29, ház- 

mesternél. (2845) 

: 

; Teodor Naghu mi 

pirosigazolványa elveszett. Megtalálója a da 

rendőrségen adja le. (4267) 

Meszmann József 

és Meszmann szül. Kelemen Mária pirosiga- 
zolványa elveszett. Megtalálója a rendőr- 

ségen adja le. (4268) 

Paid 
névre hallgató máltai spicckutya, fehér, 

barna folttal a hátán elveszett: Megtalálója 

jutalomban részesül. Craciun Gyuláne IV., 

Strada Müller Guttenbrunn 14., II. (4270) 

Hölgyek tigyelmébe! 

Harisnyaszemek felszedését pontosan és ol- 

csón vállalom. II., Str. Tigrului 18. 

Városi Fürdők Igazgatósága 
No. 2611936 

Hirdetmény 
A városi nyári fürdők ez év 

május 17-én nyiltak mez. 
A II. kerületi strandfürdő 

árai: belépőjegy 10 lei, kedvez- 
ménnyel 8 lei, a jegyek egész 
napra érvényesek. Az egész sze 
zonra szóló bérlet 400 lei, ked- 
vezménnyel 300 lei:. 
A fürdő látogatói a villamos- 

jegyek árainál 50% kedvezményt 
élveznek. 
Gyermekeknek 8 éves korig, 

ha szüleikkel vannak, szabad 
belépésük vann 
Minden nap ujabb lemezhang- 
versen.,y,., 

Fürdőigazgatóság: 
intean s. k. 

:


